

十大經典・農業翹楚

—2007年十大經典農業產銷班頒獎典禮

「2007年十大經典農業產銷班」頒獎典禮已於96年12月24日舉行，獲獎的十個單位可做為全國所有農業產銷班學習的標竿典範，彰顯台灣農業整體競爭力。

農委會於96年12月24日盛大頒獎表揚2007年十大經典農業產銷班，當天各縣市政府代表、產銷班輔導單位及產銷班班員都應邀出席，場面隆重熱烈。蘇嘉全主委表示，農業受限於病蟲害或天災、國際貿易等不確定

因素，是一項最無法掌握的產業，為此，政府推行新農業運動就是因應時代潮流變革重要政策；過去因為個人農戶耕作面積小，不論產、銷、購置資材成本等都很困難，但結合成立產銷班之後，就能突破小農缺乏競爭力的限制，改變農業生產、包裝及行銷方式，能與大農國家競爭，賺取更高的利潤。

本次獲獎的產銷班經營項目



得獎產銷班向蘇主任委員獻上象徵農業成果之金斗笠，並由蘇主任委員將其掛上榮譽樹上



蘇主委頒發得獎產銷班經典獎座與獎勵金20萬元，並與得獎團隊合照

活動現場陳列產銷班生產的優質產品供參加典禮人員品嚐，並藉此行銷各班的優質安全的農產品



多元，包括農作、畜牧及養蜂等產業，每班均具合作創新的精神，並著重農產品的安全衛生與行銷，其中有些班甚至已率先施行生產履歷制度，或實施有機栽培，生產優質安全農產品。

頒獎典禮首先由各得獎產銷班向蘇主委獻上象徵農業成果之金斗笠，並由蘇主委將其掛上榮譽樹上，象徵產銷班最高榮耀，接著蘇主委親自頒發得獎產銷班經典



典禮上播放產銷班的得獎事蹟



舞者表演創新現代之農村舞曲將本次榮耀金斗笠編入舞曲之中，以呼應十大經典產銷班深耕故鄉之意涵

得獎產銷班長帶領班員走上榮耀大道，接受喝采祝賀



獎座、獎勵金 20 萬元，最後由得獎產銷班長帶領班員走上榮耀大道，接受喝采祝賀。

太保市有機米產銷

班第 1 班班員平均年齡 62 歲，最老的成員已經 80 多歲，但大伙學習的企圖心不輸給年輕人。官水樞班長說，以前班員們對於電腦操作都顯得陌生，但為種出高品質的有機米，他們經常參加講習訓練，與電腦研習課程，目前都是利用電腦接單和客戶聯繫。苑裡鎮稻米產銷班第 4 班班長葉淑蕙說，採用稻鴨合作的耕種農法來種稻，這可是老祖宗留下來的智慧。她說，把鴨子養在田裡，牠會幫忙吃田裡的害蟲，也會吃農民最頭痛的福壽螺；鴨子的腳一直划水，會把田裡的水弄混濁，雜草



就比較發不出來；鴨子的糞便掉在田裡，又是良好的肥料…，真是一舉數得。

頒獎典禮最後，由蘇主任委員再次帶領所有得獎班班長通過榮耀大道，接受在

場觀禮人員喝采，並至展示區參觀各班所展示的優質農產品。農委會強調，希望藉由新農業運動能將人結合在一起，全面透過產銷班的力量，將人、土地及技術結合，作為所有農業產銷班學習的標竿典範，以強化全體產銷班之運作功能與經營管理效率，提高台灣農業競爭力。

產 銷 班	備 註
桃園縣大園鄉蔬菜產銷班第 15 班	後續報導
苗栗縣苑裡鎮稻米產銷班第 4 班	後續報導
彰化縣田尾鄉毛豬產銷班第 1 班	參閱豐年半月 58 卷第 2 期
台中市花卉產銷班第 4 班	參閱豐年半月 58 卷第 3 期
嘉義縣太保市有機米產銷班第 1 班	參閱豐年半月 57 卷第 24 期
台南縣玉井鄉果樹產銷班第 30 班	參閱豐年半月 57 卷第 23 期
高雄縣岡山鎮養蜂產銷班第 1 班	參閱豐年半月 58 卷第 1 期
屏東縣高樹鄉果樹產銷班第 50 班	後續報導
花蓮縣玉里鎮果樹產銷班第 1 班	參閱豐年半月 57 卷第 3 期
台東縣關山鎮養豬產銷班	參閱豐年半月 57 卷第 1 期